

ОПРЕДЕЛЕН СПИСОК НЕЭФФЕКТИВНЫХ ВУЗОВ

Министерство образования и науки Российской Федерации по итогам мониторинга и анализа данных о деятельности государственных высших учебных заведений определило перечень неэффективно работающих вузов Центрального федерального округа.

Мониторинг качества вузов стал частью программы оптимизации системы высшего образования. Вузы оценивались по пяти критериям: средний балл единого государственного экзамена зачисленных на первый курс, количество научных работ на одного сотрудника, наличие выпускников-иностранцев, а также уровень доходов вуза и качество его инфраструктуры. У филиалов вузов подсчитывали также долю кандидатов и докторов наук, профессорско-преподавательского состава среди постоянных сотрудников. Неэффективными были признаны вузы, которые не смогли преодолеть минимальные пороговые значения сразу по четырем из пяти основных параметров.

По этим данным свыше ста вузов были признаны неэффективными.

Среди московских вузов неэффективными оказались двадцать из семидесяти девяти рассмотренных. В их числе: Государственный музыкально-педагогический институт им. М.М. Ипполитова-Иванова, Государственный специализированный институт искусств, Государственный университет по землеустройству, Государственный университет управления, Литературный институт им. А.М. Горького, Российский государственный гуманитарный университет, Российский государственный социальный университет, Российский торгово-экономический университет, московские – Государственная академия водного транспорта, Архитектурный институт (государственная академия), Государственный агронженерный университет им. В.П. Горячкина, Государственный вечерний металлургический институт, Государственный гуманитарно-экономический институт, Государственный открытый университет, Государственный технический университет «МАМИ», Государственный университет дизайна и технологии, Государственный университет природообустройства, Государственный университет технологий и управления им. К.Г. Разумовского, Педагогический государственный университет, Государственный университет печати им. Ивана Федорова.

В Московской области могут быть закрыты или реорганизованы Бронницкий филиал Московского автомобильно-дорожного института, Лобненский филиал Московского государственного университета экономики, статистики и информатики, Егорьевский филиал Московского государственного гуманитарного университета им. М.А. Шолохова, филиалы Российского государственного гуманитарного

университета в Кашире, Воскресенске, Павловском Посаде, Чехове, Электростали, филиалы Московского государственного технического университета «МАМИ» в Дмитрове и Ликино-Дулеве, филиалы Московского государственного университета приборостроения и информатики в Сергиеве Посаде, Дмитрове, Лыткарине, Можайске и др.

В Санкт-Петербурге неэффективную деятельность выявили в десяти государственных высших учебных заведениях из сорока рассмотренных. В этом списке: Государственная полярная академия, Академия ветеринарной медицины, Академия театрального искусства, Архитектурно-строительный университет, Инженерно-экономический университет, Университет водных коммуникаций, Университет кино и телевидения, Университет культуры и искусств, Университет сервиса и экономики, Университет технологии и дизайна, а также Санкт-Петербургский филиал Российского государственного гуманитарного университета.

В числе неэффективных в Рязанской области оказались Государственный университет им. С. Есенина, Государственный агротехнологический университет им. П.А. Костычева, в Ивановской области – Государственная сельскохозяйственная академия им. академика Д.К. Беляева, филиал Российского государственного гуманитарного университета в г. Иваново, в Орловской области – Государственный аграрный университет, в Брянской области – Государственный университет им. академика И.Г. Петровского, Государственная инженеро-технологическая академия, в Воронежской области – Государственный педагогический университет, Государственный педагогический институт, Государственная лесотехническая академия, Государственный институт физической культуры и др.

Результаты мониторинга эффективности деятельности государственных высших учебных заведений, проведенного Министерством образования и науки Российской Федерации, были обсуждены уже 12 октября на расширенном заседании Президиума Российского Союза ректоров. Для принятия по результатам мониторинга окончательных решений о статусе и перспективах вузов участники заседания высказались за формирование рабочей группы Министерства образования и науки Российской Федерации и Российского Союза ректоров. Соответствующие рабочие группы с участием представителей региональных органов власти и объединений работодателей также будут организованы на уровне региональных советов ректоров вузов.

Список неэффективных вузов вызвал множество вопросов не только у представителей научно-педагогических кругов, но и у преподавателей, студентов, широкой общественности.

По материалам СМИ